

使徒行传 3

3 一天，在下午三点祷告的时间，彼得和约翰去圣殿。² 有一个生来瘸腿的人天天被人抬到圣殿美门的外面，向进殿的人乞讨。³ 他看见彼得和约翰要进殿，就求他们施舍。⁴ 二人定睛看他，彼得说：“看着我们！”⁵ 那人就紧盯着他们，期盼能有所收获。

⁶ 彼得说：“金子、银子我都没有，但是我把我有的给你。我奉拿撒勒人耶稣基督的名，命令你起来行走！”

⁷ 彼得拉着他的右手扶他起来，那人的脚和踝骨立刻变得强健有力。⁸ 他跳了起来，站稳后开始行走，跟着彼得和约翰进入圣殿，走着跳着赞美上帝。⁹ 大家看见他一边走一边赞美上帝，¹⁰ 认出他就是那个在美门外面的乞丐，都为发生在他身上的事而感到惊奇、诧异。

【今日的讲道摘要】正如主所应许的，在圣灵降临的五旬节那天，圣灵降落在彼得身上，他便以大能的口才传讲了道。他引用了约珥书和达ビデ的话，证明耶稣就是“神所立的主和基督”，并揭露了人们的错误观念和行为。听道的人都深感刺痛，一日之间有三千人信主受洗，成为新的弟兄。尽管“这弯曲的世代”充满试炼，但教会中却洋溢着喜乐与真诚相爱、互相帮助的氛围，这赢得了人们的好感，主每日都将得救的人加给教会。就在这时，“美门”前发生了新的奇迹。一个天生双腿瘸的人，每天靠助手的帮助被抬到这扇门前，向来朝圣的人乞讨，勉强维持生计。这时，彼得和约翰路过此地。他们看着坐在美之门前的人，心中在想什么，为何如此凝视他？随后，彼得等人也说：“看我们。”“我没有银钱，但我有东西要给你们。奉拿撒勒人耶稣基督的名，起来行走！”比金银更珍贵的礼物被赐予了。他欣喜若狂地站起身来，跳跃着欢呼，赞美上帝，四处行走。他的生命因耶稣的名而彻底改变。主的名有能力。大家早上好。尽管天气依然炎热，大家最近过得还好吗？鹿儿岛的地震仍未平息，短短两周内已发生超过 1300 次地震。愿主医治那些焦虑不安的人们。

此外，昨日有消息称可能发生重大灾害，部分海外航空公司取消了前往日本的航班，而从香港飞往日本的航班因需求低迷，甚至以抛售价格出售。然而，昨日清晨如往常般平静到来，今晨虽已炎热，但仍迎来了平静的早晨，这让我意识到，看似平凡的一天其实是多么美好。接下来，让我们继续阅读圣经，看看五旬节事件之后发生了什么。正如主所应许的，在圣灵降临的五旬节那天，彼得在圣灵的感动下，做了充满力量的讲道。

他引用了约珥书和大卫的话，证明耶稣就是“神所立的主和基督”，并揭露了人们的错误观念和行为。听见的人都觉得心里扎了针，当天有三千人信了主，受洗成为新的弟兄。“这弯曲的世代”。然而，教会充满了喜乐与真诚相爱、互相帮助的氛围，这赢得了人们的好感，主每天都把得救的人加给他们。就在这时，“美之门”发生了新的奇迹。3:1 彼得和约翰在下午三点祈祷时，正要上殿， 3:2 见一个生来不能行走的人被抬来。

这人每天被放在殿的门口，靠施舍为生，因为人们都往殿里去。3:3 他看见彼得和约翰要进殿，就求他们施舍。殿里，有一个人生来不能行走，被人抬来。这人每天这样靠别人帮助才能移动，并且在殿的入口处，向

进殿的许多人讨施舍，以维持生计。这就是他的生存之道。对他来说，人生中或许没有其他选择。他一定曾疑惑自己为何而生。像其他人一样用自己的双脚站立、靠自己的力量生活，这些他从出生起就无法做到。他是否曾怨恨过父亲、母亲，甚至上帝？是否曾不断祈祷？然而，在漫长的岁月里，他一直被抬着、坐在那里乞讨，就这样度过了一生。他的生命中或许从未见过康复的希望。《约翰福音》第九章也记载了关于一个先天残疾人的故事。9:1 耶稣行路的时候，看见一个生来瞎眼的人。 9:2 内徒问耶稣说：“拉比，这人生来是瞎眼的，是谁犯了罪？是这人呢，还是他的父母？” 9:3 耶稣回答说：“既不是他犯了罪，也不是他父母犯了罪，是要在他身上显出神的作用。 9:4 我们必须在白昼做神的工作；黑夜将到，那时就没有人能做工了。 9:5 我是世上的光。” 9:6 耶稣说了这话，就吐唾沫在地上，用唾沫和泥抹在瞎子的眼睛上， 9:7 对他说：“你去西罗亚池子里洗一洗。”他去洗了，回来，就看见了，对耶稣说：“我感谢神！我能看见了。” 9:2 内徒问耶稣说：“拉比，这人生来是瞎眼的，是谁犯了罪？是这人自己，还是他父母？”内徒问这话，是以为耶稣会责备耶稣的父母，因为他们知道耶稣说：“人若犯罪，他的罪在他自己身上。”这就像是“自作自受”或“因果报应”的观念，认为人遭受不幸必定有其原因。然而耶稣说：9:3 耶稣回答说：“既不是他犯了罪，也不是他父母犯了罪，而是要在他身上显出神的作用。当耶稣看到拉撒路的坟墓前人们悲痛哭泣时，祂的心被触动，与他们一同流泪。在这里，耶稣也成就了恩典的作用。耶稣承担了我们一切的烦恼、疾病和悲伤，在十字架上替我们而死。约翰福音 3:16 神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。 3:17 神差他的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。 3:4 彼得和约翰定睛看他，说：“看我们。” 3:5 他们期待能得到什么，便注视着他们。 3:6 彼得说：“金銀我都没有，但我把我的有给你。奉拿撒勒人耶稣基督的名，起来行走！” 3:7 说这话，就拉着他的右手，扶他起来。他的脚和踝子骨立刻健壮了， 3:8 他就跳起来，站着，又行走，赞美神。彼得和约翰定睛看他，说：“你看，我们不叫你跛子，却叫你行走。”彼得和约翰并不是为了吸引别人的注意，也不是为了寻求自己的赞美。他们是平凡的普通人，没有金銀，可以说是一无所有，但他们却拥有无比宝贵的东西，那就是拿撒勒人耶稣基督的名。主是在拿撒勒这个乡下地方长大的。“拿撒勒还能出什么好东西呢？”（约翰福音 1:46）这是一个被认为毫无出息的小村庄。就这样，以赛亚书 53 章的预言得以应验。53:1 谁能相信我们所听见的事？谁能看见主的手？

53:2 他像嫩芽一样在主面前生长，像干地上的根一样。他没有佳形美容，我们看见他时，没有美貌使我们羡慕他。53:3 他被藐视，被人厌弃；他长在污秽之地，与罪人同数。他被藐视，被人厌弃；我们也不尊重他。 53:4 他诚然担当我们的忧患，背负我们的痛苦。我们却以为他受惩罚，被神击打苦待了。53:5 然而，他因我们的过犯被刺透，因我们的罪孽被压伤。他被欺压，却不开口，像被剪毛的羊羔被牵到宰杀之地，又像在羊架上被剪毛的羊，他没有开口。 53:6 我们都像羊走迷，各人偏行己路。耶和华使我们众人的罪孽都归在他身上。53:7 他受欺压，受苦难，却不开口。他像被牵到宰杀之地的羔羊，又像在剪毛的羊羔，在肉架上，他没有开口。 53:8 他被欺压，被夺去，却没有开口。他像被剪羊毛的羊，像被牵到宰杀之地的羔羊，

他没有开口。 53:9 他被欺压，受苦难，却没有开口。他像被剪毛的羊，像被牵到宰杀之地的羔羊，他没有开口。 53:9 他没有行暴虐，口中也没有诡诈。他的坟墓与恶人同穴，他的坟墓与罪人同冢。 53:10 然而，耶和华使他受欺压，使他受苦。他将自己献为赎罪祭，好叫他的后裔得以存活，他的生命得以延续。并且耶和华的旨意必在他手中成就。 53:11 他因受的苦难，必看见光明，并且因他受的苦难，他必使许多人得救。他必担当他们的罪孽。 53:12 因此，我要使他与尊贵的人同分，与强壮的人分享战利品。因为他将自己的生命倾倒，直到死亡，并且被列在罪犯之中。他担当了许多人的罪，为罪犯代求。路加福音 4:15 耶稣在各会堂里教训人，众人听见都希奇他的教训。 4:16 他回到自己长大的拿撒勒，在安息日进了会堂，站起来要念圣经。 4:17 有人把先知以赛亚的书递给他，他打开书，找到一处写着： 4:18 “主的灵在我身上，因为他用膏膏我，叫我传福音给贫穷的人；差遣我报告被掳的得释放，瞎眼的得看见，叫那受压制的得自由， 4:19 报告主所赐给我们的大救恩。” 4:20 耶稣把经卷交给执事，坐下。会堂里所有人的眼睛都盯着耶稣。 4:21 耶稣说：“你们听见今天所讲的经文，今天都要应验了。” 彼得前书 2:21 你们就是为此蒙召，好叫你们宣扬神从前所应许的福气。基督也为你们受苦，为你们留下榜样，叫你们跟随他的脚踪。 2:22 基督没有犯罪，口里也没有诡诈。 2:23 他被骂不还口，受苦不威胁，将自己交托那义审判他的人。 2:24 并且为要叫我们死在罪中，活在义中，他被挂在木头上，亲身担当了我们的罪，使我们一切的罪过都归在他身上。 2:25 你们既是他的羊，就当听他的声音。主耶稣的医治、重生与救赎的大能，今日仍大有功效。主的赎罪、代死的牺牲与复活，以及主的爱与恩典，都是支撑那些软弱、失望之人重新站立的力量。我们也相信，借着耶稣基督的名所拥有的力量，相信耶稣为我们所做的一切都是现实中强大的力量，并愿继续致力于传扬这位救主的工作。 3:9 众人看见他走来走去，赞美上帝， 3:10 知道他就是坐在圣殿的“美门”旁，施舍给穷人的那个人，就对所发生的事感到惊奇。就像五旬节那天，门徒们用他们从未学过的语言不断说话，圣灵使他们说出神伟大作为的见证一样，现在也发生了无法解释的事情。 2:43 众人心中都充满了恐惧，使徒们行出了许多神迹奇事。正如经上所记，今日也发生了这样的事。许多人因敬畏上帝而归向祂，每日都有许多人加入他们的行列。我们也坚信这些事，带着耶稣的名，真心相信耶稣，愿与祂一同前行。 ◇祷告：天上的父神，感谢今日的礼拜。感谢您教导我们耶稣基督的名有无穷的大能。虽然有许多人拥有金银财宝，但我们拥有胜过这一切的耶稣基督的名，以及与这位救主个人的关系，因此我们深表感谢。求您差遣我们去安慰那些坐在绝望中的人。求您借着耶稣基督的名，伸手扶起他们。求您将一切受苦的人都引导到上帝的救恩与平安之中。求您祝福我们的家人和社区。求您使用我们。奉主耶稣基督的名祷告。阿们。